



奋斗百年路 启航新征程

学党史悟思想办实事开新局

把五中全会精神、党史故事送到群众家门口

# 屋场会上话振兴

本报记者 向文

3月18日，桑植县澧源镇兴旺塔村宋廷胜屋场人头攒动，十分热闹。一把木椅、一壶热茶，村民议事的屋场会开始了。

今天召集大家开会，就是要讲一讲中央给咱们老百姓送来哪些好政策。村书记王远凡的讲话吸引了乡亲们的注意。

全会提出 优先发展农业农村，全面推进乡村振兴，当前正值十四五开局，我们要撸起袖子加油干。市委宣讲团成员杨国培接过话头。

对五中全会描绘的蓝图样本，有村民问：脱贫攻坚收官了，乡村振兴怎么干？

党建引领，多方参与，要把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。杨国培继续进行宣讲，近年来，我们村乡亲们的生产生活发生翻天覆地的变化。不但硬化了通组公路，喝上了自来水，还建立了现代农业示范观光园。

这几年我们住上新楼、领了红利，多亏了党的好政策。这样的宣讲，我们既能听得懂，而且能领会。村民王凤英一边认真听，一边用心记。

自从有了屋场会，村里的事乡亲们当自己的事。大家齐心协力，解决了许多老大难问题，兴旺塔变美了。村民龚道城说，十九届五中全会召开后，党员干部常在屋场会上宣讲全会精神，他们摆事实、举例子，大家都很受听。

1916年3月16日，20岁的贺龙手持菜刀，率领20多个人披星戴月，跋山涉水，一口气跑了八九十里崎岖山路，深夜冲进



市委宣讲团成员杨国培在桑植县澧源镇兴旺塔村宋廷胜屋场宣讲十九届五中全会精神、党史故事。

本报记者 杨婷摄

盐税局，擒住瑟瑟发抖的盐税局长，缴获盐税局枪支，烧毁盐税局账册、账本，将盐税局剩余的盐与财产分发给当地百姓。现场，杨国培还讲起了党史故事。

在家门口上党史课，感觉很亲切。90岁的老党员王明才告诉记者，村里的党组织活动，他都积极参加。这次的故事我仔细听了，回去讲给我家子女和孙子听。

听了宣讲后，更加认同只有听党话、跟党走，才真正有奔头。村民王成掏心窝子的大实话，道出了兴旺塔村干部群众的心声。

屋场会上讲党史，打通了党史课的

最后一公里。一切向前走，都不能忘记走过的路，走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。今年是十四五开局之年，在新起点上，开展党史学习教育能给予我们走向未来的动力、精神、智慧、力量。国网张家界供电公司驻兴旺塔村第一书记、队长马海军告诉记者，将发扬贺龙元帅两把菜刀闹革命的精神，把兴旺塔打造成产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村。

既是党员微党课，又是群众大课堂，屋场会接地气、连民心。

## 澧水絮语

解读方针政策，了解群众需求，宣讲红色故事，桑植县把党史课堂搬到屋场会，不仅创新了党史学习教育的内容、形式、方法，增强了针对性和实效性，更密切贴近了党史学习教育切实为群众办实事解难题的要求，为我们如何更好地开展党史学习教育打开了新思路。

一把木椅、一壶热茶，党员干部面对面，零距离，屋场会用活了平台载体，这样的形式让大家喜欢听、听得懂、能领会。说政策、话需求、讲故事，自然切入、无缝衔接，屋场会把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，做活了结合文章。学党史悟思想办实事开新局，把学习效果转化为工作动力，防止学习和工作两张皮，党员干部动力足、人民群众信心满，屋场会找准落细了落脚点。会议这样开，工作这么干，好！

张家界是贺龙元帅故里、革命老区，9533平方公里红色沃土是一座开展党史学习教育的精神富矿。少一些刻板教条，多一些守正创新。接下来，让我们相聚在更为精彩广阔的课堂，学习党的历史，汲取发展力量，阔步迈进新征程。

## 屋场会开安全无小事 防患于未然

曾超群调研永定区项目复工复产及安全生产工作

本报讯3月20日，市委常委、常务副市长曾超群带领市应急管理局、永定区主要负责人调研永定区项目复工复产及安全生产工作。

两证齐全了没有？项目现场有没有值守？曾超群一行先后调研了永定区沙堤乡宏源建材公司采石场和枫香岗新跃建材公司洞采采石场。每到一处，曾超群详细查看了企业安全生产台账和生产操作规范流程，与企业负责人沟通相关整改情况，并深入施工现场查看安全防范措施、重型吊装设备以及搅拌站工作运行情况。他叮嘱企业，要切实增强安全意识，切勿抱有侥幸心理，落实好每日台账，加强现场的监管和轮班值守。

安全无小事。曾超群指出，要对照问题清单，抓好整改落实，不留死角，即查即改，严格按照各项制度规定，规范人员操作流程，将督促工作经常化、制度化；要抓实抓细各项措施，及时总结分析经验教训，落实企业主体责任和属地责任，切实沉下去，加强隐患排查，坚决遏制只管审批、不管监管；要由市委安委会牵头，督促市住建局出台关于重型机械吊装设备安装的技术规程，以及开展全方位矿山现场检查工作，做到该停产的一律停产整顿，坚决遏制事故发生的各种苗头。

(本报记者 朱未)

## 故事会

好！

## 源头严防 过程严管 风险严控 我市全力守护校园食品安全

本报讯为全力守护全市广大师生舌尖上的安全，市市场监督管理局组织全市系统对全市各级各类学校、幼儿园食堂、集中供餐单位开展监督检查，通过重点单位抓整改、重点问题抓落实、重点任务抓提升的“三个聚焦”，在源头严防、过程严管、风险严控上狠下功夫，让监管跑在风险的前面。

对当前检查出的问题单位，坚持认识不到位不放过、制度不健全不放过、培训不到位不放过、设备设施不到位不放过、加工场所布局不调整合理不放过的“五不放过”原则，扎实开展问题整改回头看，确保问题单位各类问题全面整改。

坚持问题导向，对当前检查发现的普遍性的问题，如从业人员食品安全专业知识缺乏、操作不规范，食品加工制作场所不能满足经营需求，有害生物防治工作措施不足等问题，作为日常监管重要内容，举一反三，精准发力，促进问题根本性解决，确保不发生区域性、系统性的食品安全风险。

开展好食品安全主体责任落实年活动，督促学校食堂按要求开展食品安全自查，建立并严格执行进货查验记录制度，保存完整的进货凭证，积极推动学校、中央厨房和配餐单位购买食品安全责任保险；开展好餐饮从业人员培训年活动，强化学校食堂从业人员对食品安全规定、违法行为处罚、预防食源性疾病等相关知识掌握程度，有效解决从业人员不懂法、难整改等突出问题；积极推进学校食堂“互联网+明厨亮灶”项目建设，逐步实现智慧监管、学校自律、社会共治；以创建国家食品安全城市为契机，积极建设标准化学校食堂。(覃建勋)

## 农技课堂 进果园

本报讯像这种已进入结果期的柚子树，春季修剪宜轻不宜重，一般只将徒长枝、病虫枝、过密枝、枯枝从基部疏去，多保留健壮的内膛枝，树体要通风透光，保持营养生长与生殖生长平衡。3月19日，在永定区枫香岗街道办事处清溪潭村三红蜜柚基地，一场别开生面的水果种植技术培训课正在开展，让果农们个个听得入神。

连日来，永定区农业农村局、区政协苏木绅委员工作室和张家界三红果业开发有限公司联合邀请省水果产业技术体系专家胡其军、安化县无病虫柑桔良种繁殖场刘敬辉老师在清溪潭村三红蜜柚基地面对面、手把手为村民讲授春季施肥、科学修剪、病虫害绿色防控等果园管理知识。区派科技特派员覃正玉、覃华兰也在现场对果农现场提出的技术疑问进行了一一解答。

果农们一边听讲解，一边拿起手机把修剪好的树形拍下来，准备回去后对照着修剪。有了专家手把手的指导，我们这片果园今年的效益一定会很好，我们会做好后期管理，发展好柚子产业。清溪潭村村民李祥军打心里高兴。

邀请专家现场讲解示范，将先进的果园管理理念和技术搬到田间地头，果农可以更深入地了解和应用先进农业技术，达到科技助力乡村振兴的目的。区种植业管理服务高级农技师覃华兰介绍。

今年入春以来，来自省市区的80多名科技特派员深入到永定区所有脱贫村30个水果基地和田间地头，通过上课培训和现场技术指导，使参加培训的村民对当前国内果园管理新技术和新品种信息有了更深的了解，为加快普及高效果树栽培管理技术推广，有效提升果园管理技术水平起到了积极的推进作用。

(田贵学 张正伟)

## 慈利八千余株樱花灿烂迎客

本报讯3月20日，慈利县首届樱花节在张家界琵琶洲生态农业文化园开幕，100亩8000余株樱花绽放迎客。

本届樱花节将持续到4月20日，在整个活动中，刚授牌成为AAA级景区的张家界琵琶洲生态农业文化园将举办各种特色活动，如烟花秀之粉色主题之夜、大唐演艺、旗袍大赛以及各种游园活动等，让前来赏樱花的市民游客饱眼福、玩开心。

近年来，慈利县深入推进乡村旅游建设，以花为媒打造了多处观光花海、生态采摘、农家乐园为一体的乡村旅游景点，以此来满足广大游客体验乡村生活，享受乡村气息的需求。目前，慈利已成功创建4家AAAA级景区，3家AAA级景区，并先后打造1个全国乡村旅游重点村、2个全国最美少数民族特色村寨和6个省级旅游名村，逐步形成了以峡谷、温泉、仙山为核心的知名旅游品牌。

(上官智慧 田锐)

## 慈利县扎实推进党史学习教育走深走实

本报讯听妈妈讲过去的事，我深刻体会到今天的幸福生活来之不易。我们要传承革命先烈精神，不断学习知识，增强本领，为国家贡献自己的一份力量。3月19日，慈利县某学校学生李静涛通过聆听党史故事，深受启发，表示要当好红色基因的传承人，争做新时代好少年。

慈利县是一片红色的土地，贺龙、肖克、袁任远等老一辈革命家曾在这里开辟红色革命根据地，有5000多人参加红军，1400多人人为之捐躯。党史学习教育启动后，该县充分利用本地区丰富的红色教育资源，从组织领导、宣传教育和日常管理等方面持续发力，推动党史学习教育不断深入人心。

慈利县紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想主线，围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行目标任务，列出了学习清单。该县利用全县9家党史学习基地，抓住党员领导干部关键少数，突出铭记光辉历程、认识伟大贡献、感悟初心使命、掌握理论成果、传承伟大精神、领会宝贵经验。通过组织开展系列活动，学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，抓实抓细党史学习教育，力争做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

同时，该县还依托县委宣讲团、五小队伍建立了县委党史宣讲团，将深入各行业系统、乡镇完成全覆盖宣讲，确保学习教育无死角、无盲区。该县发挥主流媒体作用，做深做实主题宣传，在县融媒体中心开设《奋斗百年路、启航新征程》慈利党史大事件系列节目，目前已播出13期，引导慈利县党员干部群众身边的党史、传承红色文化。(黎小湘 卢琼)

## 市级社科团体启动党史宣讲 六进

本报讯3月16日下午，市社科联召开党组理论中心组专题学习研讨会，学习习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、全省党史学习教育动员大会精神和市相关文件，并迅速安排部署全市社科团体，将党史宣传普及及工作结合各自社团性质开展宣讲普及。

3月18日下午，市社科联所属的市家庭教育学会率先行动，在桑植县澧源镇兴旺塔村屋场会上开展了《学党史 知党恩 话说乡村振兴》首场党史宣讲。

市级社科团体积极发挥社团作用，深入基层开展社科知识普及。截至3月18日，已经有12个社科团体将党史学习教育与各自工作结合起来，计划以进机关、进社区、进学校、进农村、进企业、进网络的“六进”形式在全市开展系列社科普及宣讲。(张红)

## 永定区党员干部以学促干解民忧

本报讯我生是红军的人，死是红军的鬼！3月21日上午，在永定区湘鄂川黔革命根据地纪念馆内，讲解员杜双满深情地讲述一家八口同长征的故事，前来参观的党员干部热泪盈眶。

连日来，党史学习教育在永定区掀起热潮。该区每天都有数百名党员干部来到湘鄂川黔革命根据地纪念馆参加党史专场教育，通过重温入党誓词、聆听革命故事等方式，接受革命精神洗礼，增强党员意识和党性观念。

围绕党史学习教育，永定区精心策划 奋斗百年路 启航新征程

百年荣光 党恩难忘 大美永定 党旗飘扬 红色永定 激荡百年 等主题宣传，并充分利用微视永定公众号、掌上永定APP、苏木绅文化公众号、抖音等新媒体平台营造浓厚氛围，引导全区党员干部群众学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。最近，永定区委宣传部、区妇联出品的《话心声 给党听 永定巾帼向党》首古诗一度刷屏微信朋友圈，并被学习强国 党建网等平台采用。区文联牵头创作的歌曲《高山望》紧扣 中国梦 主题，入选 2021全国农民新年音乐会。不忘初心学党史，牢记使命

办实事！据介绍，该区还把为民办实事作为党史学习教育的落脚点，创新开展 全心全意解民忧、尽职尽责办实事 活动，通过天门清风 微信群、百姓呼声信箱等渠道，搜集来自基层群众反映最强烈的民生、教育等诉求，以学促干、以干促成，切实解决一批民生问题，牵头落实一批重点任务，着力化解一批信访问题，不断提高群众获得感、幸福感。共青团永定区委牵头组织开展希望工程一元捐 活动，为贫困学子募捐20余万元，帮助贫困学子200余人次。(田育才 鲁絮)



日前，慈利四中近百名教师来到慈利县溪口镇，重走红军路，参观红军树，在红军树下聆听红色故事，缅怀革命先烈。(姚楚民 朱玲辉 摄)

## 市档案馆干部职工走进红色地标学党史

本报讯3月19日上午，市档案馆组织了党的十九届五中全会精神专题研讨暨党史学习教育集中学习。

会上集中学习了习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神。班子成员带头领学了《论中国共产党历史》中的《讲好中国共产党故事》。

会议强调，在全党开展党史学习

教育，是党的政治生活中的一件大事，要高度重视，把党史学习教育作为一项重要政治任务抓紧抓实，要科学安排、精心组织，围绕目标要求、学习内容、工作安排，进一步细化实化具体化，要结合实际、突出特色，统筹推进党史学习教育与档案事业高质量发展，以扎实作风确保党史学习教育取得过硬成效，努力在服务档案工作

者、服务党委政府科学决策上当表率，在服务全民科学素质提升、加强自身建设上争做示范，在服务创新驱动发展上走在前列。

下午，全体干部职工参观了爱国主义教育基地 湘鄂川黔革命根据地纪念馆。(张红)